

日本首相石破茂决意辞职

宣布决定辞去去年9月当选的执政党自民党总裁职务



日本首相、执政党自民党总裁石破茂当地时间7日18时在首相官邸举行记者会，宣布决定辞去自民党总裁职务。

石破茂在记者会上表示，作为自民党总裁，他对该党在今年7月举行的日本国会参议院选举中失利负责。

石破茂曾以日本正面临与美国关税谈判等问题为由，表达留任意向。对此，他在记者会上表示，相关问题已暂告一段落，当前时机已成熟，将给后继者让位。

他还表示，在选出新总裁之前，他仍将切实履行对国民的责任。

石破茂于去年9月当选执政党自民党总裁，其任期应在2027年9月结束。在去年10月举行的日本国会众议院选举中，由自民党和公明党组成的执政联盟失去过半数议席。在今年7月举行的日本国会参议院选举中，执政联盟也失去了过半数议席。这是自民党自1955年成立以来，首次在国会众参两院都未能取得过半数席位。

自民党在参议院失守后，石破茂曾多次表达继续担任首相的意向。但自民党内要求石破茂辞职、提前举行自民党总裁选举的呼声逐渐高涨。

据新华社

特朗普威胁

要让芝加哥见识“战争部”的厉害

美国总统特朗普6日在社交媒体发文，再度威胁向伊利诺伊州最大城市芝加哥“派兵”，称要让芝加哥知道国防部“为什么被叫作战争部”。此前一天，特朗普签署行政令，决定恢复美国国防部历史旧称“战争部”。

芝加哥是美国第三大城市。特朗普本月2日表示，将派遣国民警卫队前往芝加哥打击

犯罪，“我们会去，我没说什么时候去，但我们会去”。民主党籍的芝加哥市市长约翰逊和伊利诺伊州长普里茨克已多次对此表达反对。

特朗普6日在社交媒体发文，再次把矛头对准芝加哥：“芝加哥将知道为什么（国防部）会被叫作战争部。”

这番最新表态引发伊利诺伊州和芝加哥市民主党人批

评。州长普里茨克在社交媒体发文说：“美国总统威胁要对一个美国城市动武。这不是玩笑，这不正常。”他表示，伊利诺伊州不会被“吓唬住”。

芝加哥市长约翰逊谴责特朗普想要“占领”芝加哥的举动违反宪法，表示芝加哥将捍卫自身民主。伊利诺伊州联邦参议员塔米·达克沃思作类似表态。

美国有线电视新闻网6日援引白宫官员的话报道，海关与边境保护局等机构已开始向芝加哥派出人员，特朗普政府保留派出国民警卫队的权利。

芝加哥市民当天举行抗议活动，要求“制止法西斯政权”“拒绝部队入驻”。与此同时，美国首都华盛顿同样举行要求“结束占领”的抗议活动。

据新华社

乌克兰又遭大规模空袭 政府大楼首次遭袭

乌克兰空军7日在社交媒体发文说，6日晚至7日凌晨，俄军对乌克兰发动大规模的导弹和无人机袭击。位于基辅的乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆发以来的首次袭击。袭击还造成基辅市2人死亡、18人受伤。

乌克兰空军说，俄军从库尔斯克州、布良斯克州、罗斯托夫州等地向乌境内发射了800余架无人机和13枚多型“伊斯坎德尔”导弹。截至7日上午8时30分，乌防空部队和电子战部队拦截了747架无人机和4枚“伊斯坎德尔-K”导弹，俄军9枚导弹和56架无人机击中了37处地点，另有8处地点被导弹或无人机的碎片击中。

乌克兰总理斯维里坚科当天在社交媒体发文说，乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆发以来的首次袭击。

据新华社

泰国新总理承诺 4个月内解散国会下议院



泰国新任总理阿努廷7日在接受国王正式任命后发表讲话说，将依照承诺推动修宪并在4个月内解散国会下议院。

此前，在国会下议院拥有最多席位的人民党与自豪泰党达成协议，支持阿努廷出任新总理，但前提是新政府必须在4个月内推动修宪并解散国会下议院，为重新大选铺路。

据新华社

医星康源体检启动“关爱新就业群体公益活动” 定向为服务对象发放体检卡，筑牢健康“第一防线”



人和辖区内各行业的英模人物等，切实关爱为社会建设与发展作出突出贡献的行业标兵及特殊群体。

启动仪式现场，烟台医星康源体检中心总经理陆清玲，详细介绍了“医星护航·康源万家”志愿服务项目的整体规划和服务内容。该项目着重构建“1+X”健康守护体系。“1项”基础工程为体检卡发放，定向为服务对象发放涵盖血压、心电图、血常规、肝功能等基础体检项目的体检卡，为他们的健康筛查筑牢“第一防线”。“X项”增值服务则包括健康伙伴计划，将在体检卡发放点设立“健康驿站”，每月安排医护志愿者驻站，提供血压、血糖测量、用药



指导、健康咨询等服务；移动学堂计划每季度联合社区、新就业群体企业开展1-2场“健康微课堂”，传授职业病预防、急救技能、家庭健康管理等实用知识；健康档案计划为接受体检的服务对象建立电子健康档

案，对体检异常人员进行“一对一”跟踪回访；动态优化计划每季度收集服务对象反馈，及时调整服务内容，确保项目贴合实际需求。

仪式过程中，进行了“新就业群体健康关爱站”揭牌暨“芝罘区网约车司机健康关爱站”揭牌仪式，并现场为快递小哥、网约车司机代表发放了体检卡。

烟台医星康源体检中心总经理陆清玲表示：公益是连接中心与群众的“健康桥”。此前已组建中医义诊团队深入多个社区，累计服务居民超千人次，提供中医体质辨识、慢性病调理建议、养生知识普及等免费服务，发放体检体验卡1000余份。在“望闻问切”中，中心摸清了居民对高血压、糖尿病管理、亚健康调理的需求，也在面

对面服务中筑牢了信任根基。专业是医星康源的立身之本，更是打造国企健康品牌的核。医星康源始终坚守“医疗为基、健康为本、科技为翼、服务为魂”的宗旨，以“国企品质、健康基石”为服务原则，汇聚了一批资深中医专家和专业医护人员，凭借丰富的临床经验，不遗余力提供精准的诊疗和健康管理服务。



芝罘区委社会工作部相关负责人介绍：未来，区委社会工作部将继续立足“统筹者”与“服务者”的双重定位，以更系统的谋划、更精准的协调、更务实的举措，促进多方联动，将志愿服务的触角延伸到推动民生关怀的每一个实处。我们衷心希望，通过我们的活动，能够让大家感受到社会的温暖与尊重，让健康的阳光照耀每一位劳动者。让我们携手并肩，共同营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚。

